

投身项目攻坚主战场 勇当经济复苏排头兵

金融助力经济运行率先整体好转

本报记者 俞佳融

服务乡村振兴的普惠金融落地,创新供应链融资的有效投放,顶层设计的专项贷款研发……今年以来,我市金融行业积极践行产业强市“一号战略”,充分发挥金融服务实体经济作用,不断强化金融要素保障能力和水平,在项目招引建设、金融政策落实、融资融智服务、银企深度对接等方面守正创新、持续发力,推动经济运行率先整体好转。

镇江市产业强市暨优化营商环境大会



本版图片均为资料图片



从村民金融服务不出村,到三农融资贷款不出户……在乡村振兴的普惠金融赛道上,我市金融行业出实招、谋实效。

前不久,在句容市后白镇,工商银行镇江分行设立的第一家农村普惠金融服务点正式挂牌成立。今年以来,该行继续加大对新型农业主体、致富带头人等类型涉农客户服务力度,围绕区域特色农业加快场景化方案储备,加快推动河蟹快贷、草坪贷、饲料贷等已批方案的落地量,有效助力乡村振兴。

丹徒上党镇五塘村的阳光水稻,句容白兔镇的草莓……这些生态农业品牌,蔬菜、鲜果、花卉、茶叶等特色农产品,在邮储银行



年初,我市发布2023年重大产业项目清单,269个项目、2137.9亿元总投资额,554.8亿元年度投资,13个项目被列入省重大项目清单。这些项目品质优、带动强,如同春天播下的一粒粒“金种子”,处处涌动着春天的蓬勃。

中国银行镇江分行积极承接中行江苏省分行关于支持江苏经济率先整体好转推出的6000亿元信贷投放计划,围绕“四群八链”重点产业布局,争做金融服务“早行



“专精特新”不仅成就了企业的欣欣向荣,也为融资带来了便利。在金融行业的专业数字模型下,“专精特新”小巨人企业、单项冠军企业、新兴产业领航企业、智能车间、数字工厂……均能获得金融活水的精准灌溉,在金融助力下驶上发展“快车道”。

农业银行镇江分行为“智慧工业厂房”这一重点项目量身定制融资方案,并提高贷款申报审批效率,为其申报固定资产贷款授信1.4亿元,有效解决了企业的建设需求。该行聚焦产业强市“一号战略”,重点围绕“四群八链”企业、“专精特新”企业、科创企业、规上企业等开展大走访、家家到专项行动,加快推广“专精特新”小巨人专属信贷产

奋战普惠金融 全力以赴“起好步”

镇江分行的支持下得到长足的发展。在今春春耕之际,该行引入苏农云+产权交易平台大数据信息的线上贷款产品“邮农E贷”。据不完全统计,该行今年累计发放贷款近500笔,超1.5亿元,覆盖15个乡镇。

今年3月,镇江农商银行与市财政局签约代发全市惠民惠农财政补贴“一卡通”业务。在此之前,该行在全省率先上线涉农补贴公示系统,惠及8万名群众,基层群众可在20家普惠金融便民服务点自主查询涉农补贴发放信息。今年,该行继续优化升级157个支付服务点、综合服务点、智能服务点,努力为村民提供“基础金融不出村,综合金融不出镇”的一揽子金融服务。

在服务乡村振兴工作中,兴业银行镇江分行通过供应链金融,在为江苏沃得农业机械股份有限公司的4个下游经销商实现首批5200万元买方付息商业承兑汇票融资业务落地基础上,持续推进该业务,拉动普惠贷款余额快速增长。

为着力解决各类群体“融资难融资贵融资慢”问题,今年3月,紫金农商银行成功发放江苏省首笔线上“微企易贷”。“微企易贷”是用于支持小微、三农、双创和战略新兴产业企业和个人生产经营周转的普惠小微类产品,深受市场欢迎。

攻坚重大项目 不负春光“抓进度”

人”。该行紧盯我市重大项目,坚持“首问负责”“项目专版”机制,服务全生命周期,紧抓城市更新、园区整合、高新技术和绿色低碳等窗口机遇。

南京银行镇江分行已实现重大项目走访对接全覆盖,向金东纸业、润祥新能源等16个项目精准投入信贷资金,以特色金融服务为重大项目融资融智。为帮助重大项目稳定核心人才,满足阶段性、临时性资金需求,该行推出用以满足企业人

才属性的“人才贷”,以及可循环使用的“鑫快捷”产品,多渠道为重大项目主体企业及员工提供一揽子的金融服务。

浦发银行镇江分行持续对照重大项目清单,加大对接服务力度,积极推进项目融资服务工作。制定明确的营销推进计划,将目标项目按照辖区属地原则分派到各个分支机构及团队,并拜访对接,每周专门召开项目推进会沟通汇报项目营销进展情况。

聚焦专精特新 疾驰发展“快车道”

品,确保将信贷资金源源不断地精准输送到实体经济领域。截至3月末,全行法人实体贷款比年初增长88亿元。

交通银行镇江分行推出了“专精特新贷”,提供全天候在线融资服务,智能审批,快速到账,随借随还,为企业提供定价低、效率高的融资服务。针对句容后白镇一家高新技术企业首笔投放500万元,该行仅用7个工作日完成了资料准备,额度批准,指导客户提款等业务全流程。

江苏银行镇江分行针对制造业实体客户在顶层设计上频频发力,先是推出“智改数转贷”,主要针对实施智能化改造和数字化转型的企业、服务商,优先支持“专精特

新”企业,覆盖智改数转全流程,创新智改数转评分模型,利率优惠,线上提还款方便,期限灵活。截至3月末,已服务企业72户,融资支持超36亿元。

“全市金融系统积极投身产业强市主战场,一直与实体经济同频共振,与各行各业同舟共济。”市地方金融监督管理局相关负责人评价道,金融机构充分发挥金融在经济社会发展中的核心作用,以更实举措提升了金融体系的整体效能;金融机构全面压紧压实各方责任,以更强合力构建了金融业的创新发展新格局。

更多资讯详见T01—T12版